

# 经开区新闻

2023年3月22日 星期三

## “四抓四促”强提升 合力创建美家园

本报讯 (记者 王金勇 通讯员 施民法 刘涛 陈英俊) 3月18日,在经开区幸福办安康社区公安小区,由社区工作人员与居民组成的志愿服务队正忙着清理小广告、摆放自行车……大家齐心协力、分工协作,共同美化家园。

“我们每周都会到小区开展一些清洁活动,把我们的家园打扫得干干净净,为全国文明城市创建出一份力。”幸福办安康社区志愿者张培灵说。

连日来,经开区幸福办坚持“以创建促提升、以创建彰文明”,由10名班子成员对接联系10家市直、区直共建单位,明确分包创建网格责任;按照强动员、广宣传、细整改、严督导工作要

求,严格落实办、村(居)、小组长(楼栋长)“三级五网格”分包管理制度,“面子”“里子”一起抓,推动城市品质不断提高、市民素质持续提升、文明风尚日趋浓厚。幸福办党工委联合党政办组建督查小组采取“四不两直”的方式,深入社区、小区、村,根据全国文明城市创建要求,实地查看各村(社区)内新时代文明实践站点打造、环境卫生整治、公益广告宣传等工作,紧盯死角盲区、薄弱环节,充分发挥监督保障执行作用。

幸福办齐心协力抓创建的火热场景只是经开区全力做好文明城市工作的一个缩影。作为我市全国文明城市创建的主战场之一,经开区坚持“四抓四促”,明确责任,细化措施,扎实做好

各项创建工作,不断优化城市环境,提升城市品质和管理水平,持续增强群众的获得感和幸福感。

抓组织领导,促压力有效传导。构建“主要领导亲自抓、整套班子合力抓、条块结合共同抓”的工作格局,努力做到责任全覆盖、管理无漏洞、创建无死角。

抓重点环节,促城乡面貌改善。严格对照最新《全国文明城市测评体系》,深入开展公共环境、交通秩序、农贸市场、窗口单位服务、社(小)区、城市管线、未成年人思想道德建设等重点环节整治提升,大力整治乱摆乱放和占道经营行为,全力做到“门前五包”常态长效、集贸市场卫生整洁、交通秩序规范文明、镇村环境

全面达标、居民小区和背街小巷焕然一新。

抓宣传引导,促创建意识增强。精心设计群众乐于、便于参加的活动载体,让创建工作家喻户晓,充分调动市民参与创建的积极性,努力使创建过程成为集民力、汇民智、聚民心的过程。

抓督导问责,促责任落实到位。全力确保全国文明城市创建工作做深做细做实,切实提升群众的幸福感和满意度。

“在全国文明城市创建工作中,我们将进一步明确工作职责,持续开展志愿服务活动,以实际行动擦亮全国文明城市的金字招牌。”经开区文明办主任王娟华表示。

## 项目建设跑出『加速度』

迈奇化学新材料产业园

本报讯 (记者 王金勇 通讯员 施民法) 3月20日,迈奇化学新材料产业园内机器轰鸣、火花四射,运输车辆来回穿梭,呈现出一派繁忙景象。

迈奇化学新材料产业园项目总投资15.2亿元,是河南省第三期“开工一批”项目、转型升级项目,共分三期建设,一期计划今年6月底建成投产。目前,迈奇化学新材料产业园各施工单体建设已经全面铺开,装卸站、危废库钢结构已搭建完成,精馏塔、压缩机等主要设备已安装到位,主装置安装已完成50%,循环水池正在开挖。

今天的項目,就是明天的产业;今天的投资结构,就是明天的经济结构,这已是经开区党员干部的广泛共识。近年来,特别是今年年初以来,经开区牢固树立“项目为王”理念,聚焦省市重点项目、“三个一批”项目,成立区项目建设推进组,由区分管领导任组长,招商、环保、自然资源、财政、乡镇办等单位负责人为成员。区项目建设推进组定期召开会议,听取项目进展情况汇报,研究解决项目建设中存在的困难和问题,持续掀起大抓项目、抓大项目的澎湃热潮,以高质量项目建设助推经济高质量发展。为确保迈奇化学新材料产业园项目加快建设,经开区主要采取以下措施:

完善机制,用心服务。开局就是决战,起步就要冲刺。经开区坚持周调度、县级领导分包、首席服务员驻厂、月度目标考核等机制,举全区之力保障项目快速推进。经开区党工委、管委会主要领导40余次赴现场调研,20余次召开专题推进会议,开辟手续办理绿色通道,研究用地、环评、安评等制约项目建设的关键问题10余个,全力护航项目建设。

挂图作战,科学调度。为确保项目一期6月底建成投产,经开区坚持无事不扰、有求必应、清单管理、台账推进,指导项目方落实日计划、周总结、问题直报制度,督促项目方倒排工期、挂图作战、模块推进、多点联动,统筹优化设计、监理、建设、施工等各项检查,高效协调工序、工期、安全、质量等关键环节,科学调度人员、物资、机械、后勤保障保障需求,全力保障项目施工质量。

提前谋划,抢抓进度。经开区鼓励引导项目在春节前后抢工期、拼进度,稳生产、快速复产。项目方加强后勤保障和服务,购置价值5万余元的年货,发放奖金近50万元,让70余名留守员工暖心过节。节后项目方及时优化施工方案,持续加大投入力度,确保项目不停工、工程不断档,全面转入保投产的冲刺状态。

据介绍,迈奇化学新材料产业园项目全部建成达产后,迈奇化学公司预计可增加年销售收入25亿元,年实现利税8.5亿元。

## 经开区举行家电促消费活动

本报讯 (记者 王金勇 通讯员 王伟 郭怀胜) 3月15日,经开区在万达广场举行家电促消费活动,商品涵盖冰箱、洗衣机、电视、空调、净水器等众多家电产品,咨询和选购的市民络绎不绝。

“这次活动优惠力度很大,我刚装修好新房,趁这次机会把需要的家电买齐,算下来真是特别划算。”正在选购家电的市民李先生激动地表示。

此次活动吸引广大消费者的积

极参与,对家电品牌商和销售商来说也是一个好消息。商家借此机会推出满减、折扣活动,进一步激发消费市场活力,加快释放消费潜力。

今年以来,经开区严格落实国家和省市关于促消费稳经济相关决策部署,不断促进消费升级和消费创新,整体谋划、系统推进消费发展,组织重点商贸企业围绕家电、餐饮、商超等与百姓生活息息相关的消费领域,打造多元消费场景,加速市场回暖,提振消费信心,全面助力经济发展。

## 春风拂绿经开区

本报记者 王金勇 通讯员 刘涛 边艺洲 张晓颖 文图

春风拂面,经开区处处绿意盎然。3月12日,在第45个植树节到来之际,经开区广泛开展义务植树活动,广大干部群众用双手和汗水为家乡披绿,通过实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的理念。

在义务植树点,只见三五一组,分工合作,挥锹铲土、扶树定根、培实新土、提水浇灌,一气呵成。他们一起动手、共同配合,合力栽下一棵棵苗木,劳动现场忙而有序。

今春以来,经开区按照市第三号总林长令安排部署,深入贯彻落实全市造林绿化现场推进会精神,各级林长靠前指挥,抢抓春季黄金时机,以森林乡村建设为重点,全方位加快国土绿化步伐。截至3月12日,该区已完成造林328亩,占市定造林任务的164%。

强化组织领导,压实造林责任。区党工委、管委会高度重视国土绿化工作,党政主要领导多次召开主任办公会、工作推进会,安排部署乡村绿化、廊道绿化提升及林木管护等工作。科学制订造林绿化实施方案,建立台账,明确目标任务、责任单位、完成时限,确保4月底前高质量完成造林任务。

推进村庄绿化,实现生态宜居。结合市“一村万树、果树进村、绿满村庄”专项行动,创建1个整乡推进绿化示范乡镇,3个森林乡村示范村,打造7个“一村万树”重点村。邀请专业公司进行规划设计,对村人口、村内边角地、拆违

地、废弃地、空闲地及村庄周围等宜林地块,统筹开展道路绿化、公园绿化、景观林建设、围村林建设等村庄绿化美化工程,做到应绿尽绿,实现乔灌花果草相结合,打造“村旁有树林、村内有绿地、院内有花果、村道有绿荫、四旁有绿树”的村庄绿化格局。

提升森林质量,拓展造林空间。对国储林项目漳瑞路、濮上路、引黄入冀城区段缺株断档和成活保存率低的,按照原绿化方案开展补植补造,确保林相整齐;组织人员对项目区内林木进行除草、修枝、涂白等工作,为树木生长提供良好环境。充分利用林长制信息化综合管理平台,结合实时监控,督促各级林长、护林员深入国储林项目、主要廊道开展巡林并及时上报乱占林地、乱砍滥伐、林木病虫害、森林火灾等问题,确保林有人造、树有人护。今年以来,各级林长、护林员共巡林1476次,发现并解决问题6个。

一分耕耘,一分收获。截至目前,经开区现有林地34868.34亩,成功创建国家级森林乡村2个、省级森林乡村2个、省级森林乡村示范点6个、省级森林特色小镇1个、市级森林乡村4个。

图①经开区党员志愿者在义务植树点植树。  
图②经开区组织辖区学校学生到义务植树点植树。  
图③经开区国家储备林基地金堤河生态廊道。



## 昆吾街道纪工委

## 一线监督守护一方碧水蓝天

本报讯 今年以来,昆吾街道纪工委坚持把生态环境作为政治监督的主要内容,作为普惠的民生福祉,多措并举强化监督检查,聚焦环境保护方面存在的问题,健全工作机制,强化监督责任,助力辖区环境大整治管理大提升形象大改善工作。

严格责任落实。切实落实街道党工委在环境保护方面的主体责任和相关职能部门的监管责任。通过环保督查检查,落实环境保护“党政同责、一岗双责”,持续推进人居环境整体提

升,打造优美宜居生活环境。注重组织协调,督促制订各项制度,落实网格化管理责任,实行主要领导、包村(居)领导、包村干部、村(居)干部网格化督查巡查制度,将监督执纪延伸到每个角落。

加大宣传引导力度。进一步发动广大群众参与生态环境保护,通过微信群转发、印发宣传资料、走访辖区门店企业等多种方式,加大宣传力度,增强全民环保意识。利用来信、来访、电话受理等多种途径,收集环境整治问题线索,营造全民参与监督的社会氛

围。积极引导党员干部对身边发现的生物质焚烧、扬尘污染等影响环境的行为进行劝阻和监督,配合开展人居环境整治工作。倡导企业坚持和贯彻新发展理念,摒弃损害生态环境的发展模式,共同守护蓝天碧水净土。3月份以来,昆吾街道纪工委累计悬挂横幅10条,张贴海报150余张,微信推送信息200余条,劝阻生物质焚烧行为10余次。

强化督查督导。昆吾街道纪工委立足监督职能,强化问题导向,采取随

时抽查的方式,深入现场查找问题、发现问题、解决问题,检查发现问题8处。对能够现场整改的问题,现场指出、现场督办、现场验收;对不能立即整改到位的问题,将问题清单反馈给责任单位或部门,要求其当天整改到位。同时,对上级环保督察反馈问题跟进监督,灵活使用谈话提醒、约谈函询等方式,督促责任单位摸清症结、拿出举措、倒排时间,按时保质完成整改。今年以来,督促相关部门按期完成上级交办整改问题3件。(黄宁)



## 电缆接通记

“能浇地了,丰收有保障了。”“小事不小看,巡察组办得真不孬。”近段时间以来,昆吾办马庄村群众说起巡察组帮忙解决被安置房项目挖断的浇地电缆一事,无不拍手称快。

这事还得从今年1月13日起说起。经开区党工委第一巡察组在昆吾办开展“巡办带村看区”巡察,马庄村多名群众向巡察组反映,该村一队浇地电缆在安置房项目前期施工时被挖断,造成群众浇地用水困难。经管办、村“两委”干部多次与项目方协调,但半年时间过去了仍未解决。眼看麦田到了返青季节该浇水了,群众急在心里,窝了一肚子气却又无可奈何。看到巡察组的同志走到自己家中嘘寒问暖,群众就把憋在心里的疙瘩告诉了巡察组。

群众利益无小事,巡察组了解了详细情况后,进行认真研判,向昆吾办

下边达巡边改重大问题限期整改事项交办单,并转发区经济发展局予以协调解决。昆吾办接到交办单后十分重视,立即成立由分管班子成员牵头负责的协调工作专班,与区经济发展局有关同志到项目方进行协调。项目方看到区党工委巡察组的交办单,听了办村干部及群众的合理要求,深刻认识到群众利益漠视不得、拖延不得。经过协商,双方达成一致意见,由区经济发展局协调电力等部门,项目方出工出资,村干部和群众配合,签订协议,并限期把挖断半年多的电缆接通。

事情圆满解决后,马庄村群众奔走相告,欢呼雀跃,他们感谢村里的干部、办事处的干部,更感谢巡察组。该村党支部书记称赞道:“困扰我们半年多的问题,巡察组帮我们解决了,巡察组就是帮助我们解决问题的贴心人。” 王德志 张鹤应